

面對大瘟疫的反思

我要先謝謝瑞芝上個星期天的那篇精辟感人的談話，讓我們從聖經的角度了解歷史上瘟疫給我們的啟示，告訴我們對這次瘟疫的發生應有何認識和應對。聖經上對瘟疫的記載相當的多，大多集中在舊約時代，在新約只有兩次。其中以西結書 14 章明確的告訴我們主耶和華降大瘟疫災難於耶路撒冷是因為當時的以色列人背叛了上帝，拜偶像，行惡事，不知道悔改。

這次神允許這麼大瘟疫發生，到底給我們帶來了什麼樣的反思與行動，確是我們需要關注的功課。這些年來，人類越來越自私了，遠離了神的教導，破壞了神供應的自然環境，數億年來儲存的石化能源已被揮耗殆盡，以目前的速度，53 年後就被燃燒完了，造成海水暖化，空氣污染，社會道德敗壞，謊言治國，強權霸凌弱小族群，這一切都不是神所應許的方向，如果再不停止，地球上的生態將無法自然循環了。

還記得我們曾經唱過的一首詩歌嗎？天下萬事都有定期！我把它播出來，大家可以回想這首歌的深層含意..

凡事都有定期，天下萬務都有定時，生有時，死有時，栽種有時，拔出所栽種也有時，尋找有時，失落有時：保守有時，捨棄有時，神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置世人心裡，然而神從始至終的作為，人不能參透。

這些歌詞出於傳道書第三章。雖然我們不能參透神借這次全球大瘟疫所傳達的信息是什麼？但我們可以確信神要我們走的一定是個不同的方向，不然，他為何要阻止我們繼續的自由沉淪墮落呢？

瑞芝說的好：神借瘟疫警告世人，要謙卑，要悔改，要畏慎，要順服。（不要將過錯都怪罪別人）

既然是神的旨意要我們收帆改道，我們就當坦然接受，面對新的生活環境，學習新的工作技能、接受新的價值觀念，活到老學到老，學無止境，如有餘力，當幫助身邊的年輕人、補充新的工作技能，如零接

觸經濟，數位轉型，等等新觀念。如同腓利比書第 3 章中保羅說的：忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑。

記得念小學時背過一個口號：生命的意義在創造宇宙繼起的生命，生活的目的在增進人類全體的生活。今天可以改為：生命的意義在創造瘟疫後繼起的生命，生活的目的在維護人類全體的健康。不是嗎？

如果還有時間，我願意和大家分享另一首有意義的新歌：如果明天就是下一生（用我們的語言就是：如果明天耶穌就再來了，你將如何度過今天）。生命堅強又脆弱，每天的生活流程裏，應有點時間想想如何守護健康。留得青山在，不怕沒柴燒。與詩班弟兄姐妹共勉之。

感謝天父的看顧與供應，讓我們在這瘟疫靡漫的時刻仍然能用零接觸通訊器材交流每人的心思意念，雖然我們目前還不能參透神的旨意，但是我們深信是神在掌權，我們只需憑著愛心與信心，忘記背後，努力面前的，向標竿直跑。

願神保守我們每人的生命，快快樂樂的度過每一個日子，給我們智慧了解如何守護自己的健康，學習新的生活技能，快速的適應神為我們準備的新環境。

浩林 分享於 5/24/2020